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Vážení spoluobčané, 
 
dovolte mi přednést svůj již osmý 
novoroční proslov ve starostenské funkci. Rok 2017 je nenávratně za námi a my se můžeme buď zaobírat 
minulostí, nebo si říci, že je lepší dívat se dopředu. Já jsem toho názoru, že bychom si nejen z loňského měli 
brát hlavně to dobré a to si nést do právě započatého roku 2018. 
Zůstanu-li ještě s hlavou lehce otočenou nazpět a zhodnotím-li minulý rok z pohledu obecního dění, zcela 
určitě se mi vybaví nejvíce investičně náročná realizace, tedy rekonstrukce chodníků, dešťové kanalizace, 
parkovacích stání a veřejného osvětlení v Nové ulici. Také se nám podařilo po sedmi letech peripetií schválit 
územní plán obce. Zcela určitě se zadařila rekonstrukce toalet v obou patrech ZŠ, oprava parket ve dvou 
třídách a oprava přístupového chodníku k dílnám v ZŠ. Dále proběhla oprava místních komunikací a fasády 
obecního úřadu, pokračovalo se v budování splaškové kanalizace, a to v Komenského ulici. Bylo také podáno 
několik žádostí o dotace, na opravu podlahy v tělocvičně ZŠ, na izolační zeleň v sídlišti U Vodojemu a na 
kompostéry. Nejenže uvedené realizace posunuly naši obec, zase o trošičku dál, ale jsou to všechno akce, 
které velmi výrazně zkrášlují naši obec a jsou naši nezpochybnitelnou vizitkou. 
V roce následujícím čekají naši obec neméně důležité projekty, které by měly přispět ke zkvalitnění života 
v naší obci. Mám na mysli zejména uvažovanou rekonstrukci veřejného osvětlení v ulici 28. října a Tyršově, 
současně by měla proběhnout v tomto úseku i rekonstrukce chodníků. Bude se pokračovat v II. etapě 
výstavby vodovodu, kanalizace, veřejného osvětlení a poté komunikace s chodníky v celé lokalitě za 
vodárnou v Lužné II. V plánu je i rekonstrukce části místní komunikace v Havlíčkově ulici, Panině zahrádce a 
také vybudování nové autobusové zastávky v ulici Tyršově. 
To jsou všechno akce, které se bohužel nedají provést bez finančních prostředků. Část plánovaných realizací 
by měla být financována z dotačních programů, ale většina bude hrazena ze schváleného rozpočtu obce na 
letošní rok. 
Na nás všech tedy vlastně zbývá, abychom k tomu přidali úsměv, dobrou náladu a chuť přemýšlet pozitivně. 
To všechno totiž je v silách každého z nás a nikoho z nás to nebude stát ani korunu. Proto je moje velké 
přání, abychom si všichni dokázali v letošním roce prožít radostně co největší procento dní. Z radosti lze 
čerpat energii a je to velmi účinná protilátka proti špatné náladě, která by nám měla být cizí, zapovězená a 
měli bychom se proti ní snažit bránit. 
Vážení spoluobčané, děkuji Vám za přízeň a přeji Vám do nového roku 2018 hodně štěstí v osobním životě a 
pevné zdraví! 
                                                                               

 starosta obce Lužná Václav Kejla 
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Zvoní 

Leden 2018 
 

Vážení čtenáři školní stránky, 
 

přejeme vám v novém roce hodně zdraví a spokojenosti v osobním i pracovním životě. Věříme, že i nadále 
zůstanete našimi věrnými čtenáři a spolupracovníky. Děkujeme za velkou účast na vánočním jarmarku, který 
jsme uspořádali 1.12. ve spolupráci se SRPŠ.                                                 

 MP 
 
 
  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Vánoční vystoupení 
 

Dne 4. 12. jsme měli možnost oslavit svátek sv. Barbory přímo v prostorách luženského kostela zasvěceného 
této naší světici.  
Již v minulém roce započala naše škola, respektive dramatický kroužek pod vedením Mgr. Kateřiny 
Čermákové, spolupráci s gymnáziem z Prahy Libně a pokračujeme v ní úspěšně i v roce letošním, ovšem ve 
větší míře. Zapojil se navíc ještě pěvecký kroužek Mgr. Lindy Kadeřábkové.  
Středoškolský sbor zazpíval několik více či méně známých koled, studenti rovněž recitovali básně se zimní 
tematikou, zaposlouchali jsme se do kytarového sóla.  
Poté vystoupili naši žáci, představili se vánoční písní, pokračovali pásmem mluveného slova, v němž se 
prolínaly myšlenky na vánoční atmosféru a očekávání narození Ježíška, vyslechli jsme si dětská přání i 
představy o zimních radovánkách a hrách.  
Vystoupení završila píseň Tichá noc, kterou zpívali všichni účinkující společně, s hořícími svíčkami v rukou. 
Tento sváteční prožitek a kouzelnou atmosféru ještě umocňovalo prostředí kostela. Všichni jsme odcházeli 
s úsměvem na tváři a mnozí i se sentimentální slzou v oku.  
Pozvání našich uměleckých kroužků do Prahy na sebe nenechalo dlouho čekat, vlastně přišlo hned vzápětí a 
my jsme jej velmi rádi a nadšeně přijali. Dne 21. prosince vyráží dramatický i pěvecký kroužek do pražské 
Libně, kde si vše zopakujeme hned dvakrát, nejdříve přímo v budově gymnázia a potom v kostele sv. 
Vojtěcha. Pevně věříme, že sklidíme stejný úspěch jako v naší rodné obci, jistě vás o něm budeme brzy 
informovat.  

                                                                   Mgr. Kateřina Čermáková 
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Prvňáci se stali čtenáři slabikáře 
 

Pondělí 27.11. bylo pro naše benjamínky výjimečným dnem. Nejen že poprvé usedli do lavic v naší nově 

zrekonstruované učebně, ale čekala je také jejich první čtenářská zkouška. Plnili různé úkoly a museli 

předvést vše, co se za první čtvrtletí ve škole naučili. Jaké však bylo překvapení, když nás najednou přijel 

navštívit sám král Ota I. se svojí družinou, který nás provázel celou Živou abecedou. I on měl pro prvňáčky 

připravené úkoly. Nakonec prohlásil, že všichni žáci ve zkoušce uspěli. Na důkaz toho jim předal slabikář a 

certifikát o jejím úspěšném absolvování.              

 LH 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                               
 

Vánoční kapr 
                                                   

Velký úspěch Daniela Hanka z 5. třídy. 
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Astronomická olympiáda 
 
Tradiční zápolení s informacemi o vesmírných zákonitostech a tělesech probíhá v prosinci, jako školní kolo 
Astronomické olympiády ve dvou kategoriích. 
 
Nejlépe se zhostila všech úkolů Berenika Tothová ze 6. třídy. Z kategorie 6.-7. postupují do 
korespondenčního kola všichni zúčastnění. V kategorii 8.-9. Lucie Kešnerová, Eliška Straková a Anna 
Hamouzová. 

DH 
 
 
 
 

V. třída  

Ve středu 13. prosince byla naše 5. třída v Muzeu TGM v Rakovníku na výstavě jménem Ve stínu Impéria. 
Dozvěděli jsme se o kmenu Germánů, kteří rádi bojovali o území. K vidění jsou tam mince, spony, šperky, 
zbraně, kožichy atd. Chlapci si zkoušeli různá brnění, helmy a meče. Dívky si zkoušely různé oděvy, opasky, 
čelenky z dob Římanů a Germánů. Po celou dobu nás provázela paní Blažková, archeoložka. Také jsme si 
mohli vyrobit samostříly. Moc se nám to líbilo. 

                                                                                 Za 5. třídu R. Hejdová, S. Pavlíčková, A. Stehlíková 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I. kategorie:     II. kategorie: 
1. místo – Ondřej Pavlásek (3. třída)  1. místo – Lukáš Valdman (7. třída) 
2. místo – Martin Pochman (3. třída)  2. místo – Václav Muška (5. třída) 
3. místo – Marie Hendrichová (2. třída)  3. místo – Jan Švarc (9. třída) 
 
 

            DH 
 

 
Co nás čeká v lednu 

 

  9.1. zahájení  lekcí bruslení na Zimním stadionu v Rakovníku ( I. stupeň, 12 lekcí ) 
15.1. hudební pořad ve škole ( pan Hrabě) 
17.1. okresní kolo Dějepisné olympiády 
24.1. pěvecká soutěž Karlovarský skřivánek  
30.1. olympiáda v českém jazyce 
31.1. vydání výpisů z vysvědčení 
          KMD Praha 
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O čem přemýšlím – 5 – Nový rok 2018 – Zakladatel obce Lužná  
Král Jan Lucemburský 
 
     Začal nový rok. Zase jsme o rok starší. Starší o rok je také naše obec Lužná. Kdo ji založil?   
     Obec Lužnou založil v roce 1325 král Jan Lucemburský. O něm jsme se ve škole nic moc lichotivého 
neučili. Především si pamatujeme okolnosti jeho smrti. A také to, že do Čech jezdil hlavně pro peníze, 
zvyšoval daně a bojoval za cizí krále. Jen za cizí? Je to skutečně tak? Dnes už víme, že šikovnou diplomacií 
připravoval půdu pro zvolení svého syna Karla římským císařem. Je  ale  pravda, že chválu od našich 
historiků sklízí především jeho syn císař Karel IV. 
     Obec Lužná bude slavit za 8 let 700 let své existence. Roku 1325 bylo naší obci uděleno tzv. Právo 
zákupní – v naší osadě se mohli usazovat osadníci – Lužná byla oficiálně založena. Připomeňme, co bylo 
obsahem zakládající listiny? Luženským osadníkům král Jan vyměřil 24 lánů, z toho 2 svobodné lány rychtáři, 
dva lány ke dvoru manskému, 1 lán kostelu, 5 lánů hajným, 14 lánů 10 osadníkům, kteří králi platili žitem a 
ovsem. Dále král nařídil, aby se ze dvou lánů vždy o Vánocích dávalo do komory královské po dvou zajících. 
V listě z roku 1348 (za Karla IV.) se tato povinnost nazývala „lénem králů českých“ a ještě v roce 1552 byla 
zapsána mezi „služebnosti manské“. V 17. století se z léna rychtářského  dávali 2 kapouni. 
          Král Jan Lucemburský se narodil 10. 8. 1296 v Lucemburku jako jediný syn lucemburského hraběte a 
císaře Jindřicha VII. Zemřel v 50 letech 26. 8. 1346. Pochován je v rodinné hrobce  v Lucemburku. Král Jan 
byl vysoké atletické postavy, ryšavých vlasů a vousů (po něm ryšavé vlasy a vousy „zdědil“ jeho vnuk 
Zikmund, kterému se přezdívalo „šelma ryšavá“). 
     Vychován byl na francouzském dvoře, kde získal výborné vzdělání i rytířské  dovednosti. Českou šlechtou 
mu byla nabídnuta česká koruna a ruka přemyslovské princezny Elišky. 1. září 1310 uzavřeli Jan a Eliška 
sňatek a odcestovali do Prahy. Zpočátku bojoval Jan s českou šlechtou o moc, ale neúspěšně a došlo ke 
smíru. Přesto král Jan nikdy české šlechtě – a posléze i své manželce – nedůvěřoval. Obával se, že bude o 
českou královskou korunu odbojnou českou šlechtou připraven. 
     Vztah mezi čtrnáctiletým Janem a o čtyři roky starší Eliškou nebyl od počátku šťastný. Když Eliška se 
svými dětmi sídlila na hradě Loket, král hrad oblehl a nakonec nechal odvézt dvě dcery a Elišku do Mělníka.  
Malého Václava (později Karel IV.)  nechal vsadit do hradního sklepení. Později byl malý chlapec vězněn na 
Křivoklátě – snad proto mu Křivoklát nikdy k srdci nepřirostl.  Teprve v 7 letech dal král Jan Karla odvézt do 
Francie, aby se na francouzském dvoře vzdělával a také zprostředkoval sňatek mezi ním a příbuznou 
francouzského krále Blankou z Valois.  
     V roce 1331 se otec a syn pokusili vybudovat panství v Itálii, leč neúspěšně.   
           Král Jan byl prchlivé povahy, vedl neuspořádaný život, nevěřil ženám. Byl ale vynikající diplomat, 
osobně velice statečný. Na slavnostech a turnajích u evropských dvorů byl výborným společníkem pro svůj 
šarm a kavalírství. Určoval evropskou rytířskou módu a vždy se čekalo na jeho příjezd a novinky, které  
přivezl (on to byl, kdo zavedl pánské boty s dlouhou špičkou). V Evropě se říkalo: „Bez Boha a krále českého, 
není boje žádného.“  Měl vynikající zdraví  -  jediné, co ho trápilo, byly jeho nemocné oči.  Trpěl zeleným 
zákalem. Na levé oko byl od dětství slepý, na pravé viděl velice špatně. Celý život se snažil  uzdravit. Např. 
při pobytu ve Vratislavi si povolal lékaře. Když se lékaři nepodařilo krále uzdravit, poručil nešťastníka hodit 
v pytli do řeky Odry. Nakonec král oslepl úplně. To ho přimělo zajistit Čechám budoucnost, a proto 11. června 
1341 jmenoval Karla svým nástupcem. V Čechách se nelíbilo, že byl král Jan stále na cestách,  zvyšoval 
daně, zastavoval hrady…. Je pravda, že král Jan  sice jezdil po Evropě, ale také se např. podílel na výstavbě 
Prahy – už slepý pokládal se syny Karlem a Janem Jindřichem  21. 11. 1344 základní kámen ke gotické 
katedrále sv. Víta ,  založil desítky nových českých osad - mezi nimi také naši obec Lužnou - a rozšířil území 
Čech např. o Chebsko a část Slezska.  
To, že bojoval za cizí krále se mu stalo osudným. V devátém roce tzv. „stoleté války“ mezi Anglií a Francií byl 
požádán francouzským králem o pomoc. Ihned odjel se svou družinou a tehdy třicetiletým synem Karlem na 
bojiště. V předem prohrané bitvě dal král Jan raněného Karla odvést do bezpečí a sám si zvolil jistou smrt. 
Poručil, aby nejvěrnější rytíři družiny jeho koně přivázali řetězy ke svým koním a společně se vrhli doprostřed 
anglického vojska. Král prý při útoku zvolal: „Toho bohdá nebude, aby český král z boje utíkal!“  Po bitvě byl  
nalezen mrtev obklopen  svými rytíři, kteří krále neopustili.  Je to pravdivý výrok? Nevíme, ale moc hezky se 
to čte……  
                 To byla památná bitva u Kreščaku, 26. 8. 1346.  

P. s. Chtěli byste si potřást rukou s opravdovým příbuzným krále Jana Lucemburského? Mezi pokračovateli 
tohoto královského rodu patří také na dvacet českých šlechtických rodů.    
     Až pojedete  na dovolenou do Lucemburska, pokuste se setkat s tamějším velkoknížetem Jindřichem I. 
Lucemburským, který pochází ze stejného rodu jako král Jan. Ve 22. generaci je jeho přímým potomkem.  
 
                  Hodně štěstí v roce 2018. Vám osobně i naší obci Lužná. 
                                                                                                                                                

                                                                                          Božena Lukášová       
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Vandalové stále žijí mezi námi 
 
     Mladý plzeňský biskup v úterý po Vánocích 2017 šíří v televizi úsměvy a dobrou náladu: „Lidé jsou dobří, 
svět spěje k lepším zítřkům…“ 
             A realita všedních dnů? Naše obec Lužná, největší obec na okrese, nepatří (zatím) mezi tzv. 
„vykázané lokality“, tvrdí se, že tady žijí vychovaní a slušní lidé.  
     A přece: Zažila jsem už poškozování nové autobusové zastávky u OÚ, likvidaci laviček v novém parčíku u 
vodárny…U OÚ zastavuje autobus, skupinka míří ke zdravotnímu středisku, muž vykoná potřebu na zeď 
kostela sv. Barbory a zařadí se…. 
     Stačí? Nestačí? Dva dny před Štědrým dnem 2017 někdo uřízl špičku stříbrného smrku v parčíku u 
vodárny. Zbytek pohodil nedaleko. Určitě měl letos nejhezčí vánoční stromek, lepší než soused. A zadarmo. 
    Budeme dál dělat, že se nic neděje? Musí někdo zapálit OÚ, abychom reagovali. My občané Lužné, ale 
také naši zastupitelé? Jeden můj známý se „pobaveně“ zasmál a poničený strom definoval jako „klukovinu“. 
Co k tomu dodat? Budeme před příštími Vánocemi potírat smrčky v parku stejně jako před poškozováním 
zvěří? 
            Vandalové mají před námi ostatními vždy krok náskok. Jak dlouho? 
 

                                                                                   Božena Lukášová 
 
 
 

Otevírací doba sběrného místa Lužná /dvůr u zdravotního střediska 

 

 leden - v sobotu 20.1. od 8.00 hod. do 14.00 hod. 

 únor – v sobotu 17.2. od 8.00 hod. do 14.00 hod. 

 březen – v sobotu 17.3. od 8.00 hod. do 14.00 hod. 
 

 

Od  dubna 2018 bude sběrné místo otevřeno  každou  sobotu. 
 

 
 
 
 

Myslivecký spolek Hlavačov Lužná si Vás dovoluje pozvat na 
 

Myslivecký ples, 
 

který se koná v sobotu 20. ledna 2018 od 20 hod. v OB Lužná. 
K tanci a poslechu hraje IDEAL BAND, vstupné 150,-- Kč,  

autobusová doprava zajištěna. 
 
 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Lužná Vás srdečně zde na 
 

HASIČSKÝ PLES, 
 

který se koná v sobotu 17. února 2018 od 20 hod. v OB Lužná. 
K tanci a poslechu hraje kapela Černý brejle, vstupné s místenkou 200 Kč. 

V ceně vstupenky s místenkou občerstvení. 
(Předprodej vstupenek od 15.ledna u Aleny Kašparové) 
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Změna telefonního čísla pošty LUŽNÁ : 954 227 051 



--------------------------------------------------------------------------------- 

Luženský hlasatel     Ročník 60   Číslo 1     1.ledna 2018         Strana 8  

 
 

 

 

 
 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
 

V měsíci lednu 2018 oslaví významná životní jubilea: 
 
Zdeňka Chytilová, Rozalie Černá, Květuše Figurová, Eleonora Kochlöfelová, Anna Šléglová, Jindřich Thon, 
Zdeněk Sakrýt, Miroslav Rosůlek, Vlasta Doubravová 

 
Všem jubilantům srdečně gratulujeme 

 
 
 
 

Poděkování 
 

Děkujeme členkám komise pro občanské záležitosti, paní Táně Ambrůžkové a paní Marii Váňové, za přání 
k mým narozeninám. 

 Milada Svobodová 
 
Děkujeme členkám komise pro občanské záležitosti, paní Táně Ambrůžkové a paní Marii Váňové, za přání 
k mým narozeninám. 

Bohuslava Šustová 
 
 

Děkuji OÚ, panu starostovi Václavu Kejlovi, komisi pro občanské záležitosti, paní Aničce Falbrové, 
Automotoklubu Lužná a ostatním přátelům a známým za blahopřání a dárky k mým narozeninám. 

Jiří Huml 
 

Děkujeme členkám komise pro občanské záležitosti, za návštěvu, malý dárek a přání k vánočním svátkům. 
 

Zdeňka Valentová a manželé Hortíkovi 
 
 

Děkujeme příbuzným, přátelům a známým za projevy soustrasti při úmrtí manžela a tatínka pana Josefa 
Fraňka. 

Manželka, dcera a syn s rodinami 
 
 

Děkujeme všem sousedům, přátelům a známým za slova útěchy a vzpomínku na mého manžela a našeho 
tatínka, pana Františka Pazderu, který zemřel 10. prosince 2017. Zároveň děkujeme paní MUDr. Jeníkové a 
zdravotní sestře paní Hejdové, za starostlivost a péči, kterou mu při jeho léčbě věnovali. 
 

S láskou a úctou vzpomínají manželka Irena a synové František a Petr 
 

 
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří se podíleli při pátrání po naší babičce, za jejich úsilí a vstřícný přístup i 
v období vánočních svátků. 

Rodina Hráškova, Praha 
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